
Το πρόγραμμα “Empowering Your Sport Club, Children and Youth for the Environment in the 
Mediterranean Region (SportEYE)” αποτελεί μια διακρατική και πολυεπίπεδη πρωτοβουλία 
συνεργασίας που συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση στο πλαίσιο του 
προγράμματος Erasmus+. Στο SportEYE συμμετέχουν εταίροι από το Ολυμπιακό Κίνημα, τον 
χώρο του Sport for Development, την ακαδημαϊκή κοινότητα και την κοινωνία των πολιτών, οι 
οποίοι συνεργάζονται για την ενεργοποίηση και κινητοποίηση των τοπικών κοινωνιών με σκοπό 
να αναβαθμίσουν τη σωστή διακυβέρνηση και να βελτιώσουν τις ικανότητες των συλλόγων 
που ασχολούνται με τα ομαδικά αθλήματα σε σχέση με τους Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης 
του ΟΗΕ. Η προσέγγιση που ακολουθεί το πρόγραμμα είναι ολιστική, μέσω της ενσωμάτωσης 
ενός ολοκληρωμένου, πολυεπίπεδου προγράμματος σπουδών που αφορά το διοικητικό και 
προπονητικό δυναμικό, στοχεύοντας εν τέλει στην εκπαίδευση των παιδιών και των νέων. 

Παρόλο που το πρόγραμμα περικλείει ολόκληρη τη διεθνή διάσταση της περιβαλλοντικής 
βιωσιμότητας, το SportEYE δίνει ιδιαίτερη προσοχή στη περιοχή της Μεσογείου, με στόχο την 
ανάδειξη του ρόλου του αθλητισμού ως μέσου ευαισθητοποίησης αναφορικά με την ανησυχητική 
αύξηση των επιπτώσεων της κλιματικής κρίσης στη λεκάνη της Μεσογείου.”

Ενδυναμώνοντας τον αθλητικό σας σύλλογο, 
τα παιδιά και τους νέους σας για το περιβάλλον 
στην περιοχή της Μεσογείου (SportEYE)



Οι κύριοι στόχοι του SportEYE είναι:
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Η μελέτη της τρέχουσας κατάστασης και η συλλογή καλών πρακτικών για τις υπάρχουσες 
πολιτικές, κανόνες, στρατηγικές, εμπειρίες και πρωτοβουλίες που προωθούν την γνώση και 
υιοθέτηση της SDG από αθλητικούς οργανισμούς στην καθημερινότητά τους. 

Η ανάπτυξη και εφαρμογή ενός καινοτόμου εκπαιδευτικού προγράμματος για ειδικές στρατηγικές 
και πρακτικά μέτρα με σκοπό την βελτίωση του κοινωνικού και περιβαλλοντικού αντίκτυπου 
των συλλόγων ομαδικού αθλητισμού στις τοπικές τους κοινωνίες.

Η πραγματοποίηση εκπαιδευτικών σχέδιων δράσης, η παρακολούθηση της προόδου αυτών 
και αξιολόγηση του κοινωνικού και περιβαλλοντικού αντίκτυπου στις τοπικές κοινωνίες. Τα 
εκπαιδευτικά σχέδια δράσης απευθύνονται στο παρακάτω κοινό:

•  Αθλητικές οργανώσεις και συλλόγους ομαδικού αθλητισμού, σε επίπεδο βάσης και σε 
επαγγελματικό επίπεδο.

• Παιδιά και νέοι που ασχολούνται ως παίκτες σε συλλόγους ομαδικού αθλητισμού
• Διοικητικούς αθλητικούς φορείς σε περιφερειακό, εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο
• Δημόσιες αρχές & εκπαιδευτικά ιδρύματα 

Ο σχεδιασμός και η ανάπτυξη μιας διαδικτυακής πλατφόρμας συνεργασίας με στόχο να 
συμβάλλει στην δικτύωση, ανταλλαγή ιδεών, εμπειρίας και γνώσεων αναφορικά με τους 
Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης του ΟΗΕ (UN SDGs) μεταξύ ατόμων, οργανισμών και ειδικών 
επί του θέματος σε διεθνές επίπεδο. 

Η ανάλυση των υπάρχουσων κανονιστικών και πρακτικών συνθηκών και η διαμόρφωση 
προτάσεων για την προώθηση της αποτελεσματικής υιοθέτησης των Στόχων Βιώσιμης 
Ανάπτυξης του ΟΗΕ (UN SDGs) με σκοπό την επίτευξη θετικών κοινωνικών και περιβαλλοντικών 
αποτελεσμάτων στις τοπικές κοινωνίες σε διεθνές, περιφερειακό και εθνικό επίπεδο.

«Πρόγραμμα χρηματοδοτούμενο από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Ωστόσο, οι απόψεις 
που διατυπώνονται εκφράζουν αποκλειστικά τον συγγραφέα ή τους συγγραφείς και 
δεν αντικατοπτρίζουν απαραίτητα αυτές της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή τον Ευρωπαϊκό 
Εκτελεστικό Οργανισμό Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Ούτε η Ευρωπαϊκή 
Ένωση, ούτε ο EACEA μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι για αυτά».
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